

# 习近平会见印度总理莫迪

新华社印度金奈 10月11日电(记者 孙勇 霍小光 骆璐) 国家主席习近平11日在金奈会见印度总理莫迪。

习近平从下榻饭店驱车前往马哈巴利普拉姆古寺庙群。沿途随处可见习近平主席大幅照片,成千上万各界群众和青年学生挥舞中印两国国旗夹道欢迎,身着民族盛装的青年男女欢快击鼓,载歌载舞。

莫迪在人口处迎接,对习近平来到金奈表示热烈欢迎。习近平表示,去年我同总理先生在武汉成功举行会晤,引领中印关系进入新阶段。我很高兴应你邀请来到印度南端的泰米尔纳德邦,对

印度的了解可以更进一步。

马哈巴利普拉姆古寺庙建于公元7至8世纪,由阿罗那石雕、五战车神庙、海岸神庙等古迹组成。莫迪陪同习近平一一参观并亲自做讲解。两国领导人边走边谈,深入交流,共话文明对话互鉴。

习近平指出,泰米尔纳德邦同中国的交往历史悠久,自古同中国海上贸易联系密切,是古丝绸之路的海上货物中转站。中印都是拥有几千年历史的文明古国,交流互鉴绵延至今。两国先辈们克服重重障碍,开展广泛交流,推动文学、艺术、哲学、宗教发展和传播,双方

均受益良多。中印人文交流大有潜力可挖。双方要以明年中印建交70周年为契机,开展更广领域、更深层次的人文交流,共同倡导和促进不同文明对话交流,为双边关系发展注入更加持久的推动力,续写亚洲文明新辉煌。

莫迪表示,我们所在的这个古寺庙群是印度文化遗产和建筑的杰出代表,见证了印中两国跨越十几个世纪的文明交流和悠久的历史联系。经过几千年的发展,印中两国现在都已经成为重要新兴经济体,加强交流合作,对于两国发展具有重要意义,也将促进全球进步繁荣。印中文明古老深刻,其蕴含的智

慧可以为解决当今世界面临的各种挑战提供启示。

习近平在莫迪陪同下观看了代表印度古老文明的婆罗多舞等印度古典舞蹈。

在深邃星空下的海岸神庙,面对着浩瀚无际的印度洋,习近平和莫迪畅谈中印各自国内发展,交流治国理政经验,一致认为,中印要相互尊重、相互学习、相互借鉴,携手实现共同发展繁荣,实现中印两大文明伟大复兴。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述活动。

# 中印领导人第二次非正式会晤取得丰硕成果

新华社印度金奈 10月12日电(记者 魏建华 史霄萌)2019年10月11日至12日,中国国家主席习近平同印度总理莫迪在印度金奈举行第二次非正式会晤。会晤结束后,外交部副部长罗照辉向媒体介绍了会晤情况。

罗照辉说,两位领导人在友好气氛中,就国际和地区的全局性、长期性、战略性问题深入交换意见,一致同意加强两国更加紧密的发展伙伴关系。

两位领导人重申2018年4月在武汉举行首次非正式会晤时达成的共识,即中国和印度互为发展机遇,是当前国际格局中的稳定因素。

双方积极评价了双边关系发展,同意加强治国理政经验交流,深度对接发展战略,并探讨了如何深化中印双边交往,体现两国在全球舞台上日益重要的作用。

两位领导人认为,国际形势正在经历重大调整。认为中印均致力于构建一个和平、安全、繁荣的世界,各国都可在基于国际法的国际秩序中谋求发展,共同促进多边主义、国际关系民主化,维护发展中国家的共同利益。

两位领导人认识到,中印在维护和促进以国际法为基础的、包容的国际秩序方面拥有广泛共同利益,包括推进反映21世纪新格局的改革。双方都认为,在全球贸易惯例和准则遭到质疑之际,应支持和加强基于规则的多边贸易体系。中印将继续推动达成开放、包容的贸易安排,使所有国家受益。

两位领导人还强调了各自国家为应对全球发展挑战,包括气候变化、可持续发展目标所作出的重要努力。强调中印的努力有助于国际社会实现有关目标。

两位领导人认为中印都是恐怖主义受害者,两国致力于打击一切形式的恐怖主义,呼吁各国加强反恐国际合作。

两位领导人都认为,作为具有悠久传统的重要当代文明,中国和印度应加强对话,增进两国人民对彼此文化的了解。两位领导人还同意,作为主要东方文明古国,双方要共同促进不同文化、文明间的对话与了解。

两位领导人就过去两千年来,中印之间源远流长的商业联系和人文交流交换了意见,特别注意到大量的海上交

往。同意福建省与泰米尔纳德邦建立友好省邦关系,基于敦煌研究院与阿旃陀石窟文博机构开展合作的经验,探讨上述两地开展历史文化研究的可行性,开展中印之间海上交往研究。

两位领导人肯定了开放、包容、繁荣和稳定的环境和更完善的互联互通对本地区繁荣稳定的重要性。中方愿在此基础上,与印度及相关国家积极推进中印孟买合作。他们还同意,为尽快完成互利、平衡的“区域全面经济伙伴关系协定”谈判作出共同努力。

两位领导人就各自国家经济发展的共同愿景和目标交换了意见。同意中印两国的同时发展给彼此带来了有益机会。双方要继续本着积极、务实、开放的心态看待对方,增进对彼此政策和行为的理解,坚持友好合作大方向。为此,同意继续加强双方在共同关心问题上的战略沟通,用好两国间对话交流机制,保持高层交往势头。决定2020年为“中印人文交流年”,并同意举办70项活动庆祝2020年中印建交70周年,包括举行研讨会,回顾两国历史联系,探讨未来合作,深化两国立法机构、政党、

文化、青年团体、军队间各层级交往。

为进一步深化两国经济合作,两位领导人决定建立高级别经贸对话机制,以加强两国贸易和投资合作关系,更好地促进两国经贸合作平衡发展。同意通过探讨建立“制造业伙伴关系”,鼓励双方在具有潜力的领域相互投资,并指定双方官员在高级别经贸对话机制会议上推进这一设想。

两位领导人就包括边界问题在内的未决问题交换了意见。他们对双方特别代表所做工作表示欢迎,并责成两国特别代表继续努力,在双方2005年达成的解决边界问题政治指导原则基础上达成双方都同意的框架,为边界问题找到公平合理和双方都能接受的解决办法。两位领导人重申,双方将继续致力于维护边境地区和平与安宁,为此将商定更多建立信任措施。双方将审慎管控分歧,不让分歧上升为争端。

习近平主席和莫迪总理积极评价非正式会晤这一形式,认为这为两国领导人提供了一个深入对话、增进相互理解的重要机会。两国领导人将以包括非正式会晤在内的形式继续保持战略沟通。

央召开各省(区、市)党委第一书记会议。这次会议的纪要肯定了在生产队领导下实行的包产到户是依存于社会主义经济,而不会脱离社会主义轨道。从而打破了多年来把包产到户等同于分田单干、等同于资本主义的观念,实现了党在农村政策上的重大突破。

从1982年到1986年,中央连续五年都以“一号文件”的形式,对家庭联产承包责任制给予明确肯定,并在政策上积极引导,有力地促进了农村改革的突破和农业生产的发展。

(上接1版)

习近平主席车队驶离机场前往市区,沿途经过一座座专门搭建的亮红迎宾拱门,门上写有“热烈欢迎中华人民共和国成立70周年”、“中尼友谊万岁”、“欢迎来到珠峰脚下、佛祖故里”等标语。街道两侧悬挂着习近平主席和班达里总统的大幅照片。数万名当地群众站在路边绵延数公里,他们挥舞着中尼

(上接1版)

150个“新中国第一”散布在各个年份——  
**创新发展成就辉煌**

世界首颗量子科学实验卫星“墨子号”发射升空、世界最薄的0.12毫米浮法触控玻璃量产、“人造太阳”创造101.2秒高约束模等离子体运行世界纪录……70年来,相关领域取得的150个“新中国第一”散布在各个年份,众多的“第一”中闪耀着安徽的创新力量。

“这里展示的是中国自主研发的世界首颗量子科学实验卫星‘墨子号’”随着讲解员的解说,不少观众围了上来,仔细欣赏着“墨子号”卫星模型。“墨子号”由中国科学技术大学主导研制,2016年8月发射成功,在世界上首次实现卫星和地面之间的量子保密通信。

3年来,“墨子号”先后被写进2017年新年贺词和十九大报告,成为安徽创新发展的杰出代表。“墨子号”量子卫星牵手世界首条千公里级量子保密通信“京沪干线”,构建出天地一体化广域量子通信网络雏形,使洲际量子通信成为现实,标

## 习近平会见尼泊尔总统班达里

两国国旗,锣鼓打鼓,热情欢呼,热烈欢迎最尊贵的客人。

习近平向尼泊尔人民转达中国人民的诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,中国和尼泊尔山水相连、世代友好。建交64年来,两国秉持和平共处五项原则,传承传统友谊,树

(上接1版)

立了不同制度和大小国家相互尊重、平等相待的典范。我期待着同尼泊尔领导人畅叙友好,共话合作。希望通过这次访问,提升中尼关系,加强两国互联互通,为两国人民带来更多福祉。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰

## “安徽元素”闪耀“时光隧道”

量子信息技术科学家潘建伟、一代“兵王”王忠心等,他们或生于安徽、长于安徽,或长期工作在安徽,无不代表着中华民族奋发图强、艰苦奋斗的时代精神。

在成就展中,一艘“威尔逊总统号”邮轮引人注目。那是在满目疮痍、百废待兴的新中国成立之初,大批科学家、留学生返回祖国,参加建设。在甲板上合照的每个人都精神焕发,其中就有邓稼先等一批科技领域的开创者和奠基人。1964年10月16日,中国第一颗原子弹爆炸成功,一举打破当时少数国家的核垄断,邓稼先正是中国第一颗原子弹总设计师。

白发苍苍的天津市民张焕涛,在英雄模范人物墙前伫立许久。“邓稼先被誉为‘两弹之父’,我看过他的事迹,他是第一批从美国回新中国的留学生。为了研制原子弹、氢弹,长期生活在大西北,隐姓埋名几十年。确实很简单,是让人佩服的那种人。”老人说。

## 习近平会见尼泊尔联邦院主席

新华社加德满都 10月12日电(记者 黄尹甲子 郝薇薇) 国家主席习近平12日在加德满都下榻饭店会见尼泊尔联邦议会联邦院主席蒂米尔西纳。

习近平指出,我此次来到尼泊尔访问,虽然抵达时间不长,但已深切感受到,无论是总统、总理还是内阁部长,无论是各党派领袖还是普通民众,都洋溢着对中国的热情友好。这说明中尼友谊已经在尼泊尔深深扎根了,就像喜马拉雅山一样巍峨高耸。这更加坚定了我们发展中尼友好关系的信心。中方愿同尼泊尔立法机构加强交流合作,共同致力于巩固两国友好。

王毅参加会见。

## 习近平会见尼泊尔大会党主席

新华社加德满都 10月12日电(记者 孙奕 南辰) 国家主席习近平12日在加德满都下榻饭店会见尼泊尔大会党主席德乌帕。

习近平指出,尼泊尔大会党同中国有着历史渊源。大会党在执政期间,为中尼关系发展作出重要贡献,中国人民对此不会忘记。中尼作为友好邻邦,一直是好兄弟、好朋友。无论尼泊尔哪个政党执政,中尼两国都会保持稳定友好关系。中国共产党也愿同大会党继续接触,开展交流合作。

德乌帕代表大会党全体成员热烈欢

## 新一轮中美经贸高级别磋商结束

新华社华盛顿 10月11日电(记者 周政政 韩洁)10月10日至11日,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤与美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦在华盛顿举行新一轮中美经贸高级别磋商。双方在两国元首重要共识指导下,就共同关心的经贸问题进行了坦诚、高效、建设性的讨论。双方在农业、知识产权保护、汇率、金融服务、扩大贸易合作、技术转

## 《勋章：共和国不会忘记》一书出版

新华社北京 10月12日电 一本真实、全面、生动地介绍国家勋章和国家荣誉称号获得者事迹的主题图文书《勋章：共和国不会忘记》近日由新华出版社出版,面向全国发行。

在庆祝新中国成立70周年之际,党和国家以最高规格褒奖英雄模范。为了更好地弘扬英雄模范身上展现的忠诚、执着、朴实的鲜明品格,新华社组织编撰了主题图文书《勋章：共和国不会忘记》。该书内容分为两部分,第一部分为“共和国勋章”,介绍了8位共和国勋章

## 习近平同印度总理莫迪在金奈继续举行会晤

(上接1版)根据政治指导原则协定,寻求公平合理和双方都能接受的边界问题解决方案。慎重处理涉及彼此核心利益的问题。对一时解决不了的问题,要妥善加以管控。

第三,切实提升军事安全交往合作水平。推动两军关系沿着增信释疑、友好合作的正确方向发展,开展好专业合作、联演联训等活动,持续增进两军互信,加强执法安全部门合作,维护地区安全稳定。

第四,深化务实合作,拉紧利益纽带。要以设立高级别经贸对话机制为契机,加强两国经济发展战略合作,探讨建立制造业伙伴关系。欢迎印度药品企业和信息技术企业赴华投资合作。

第五,丰富人文交流,筑牢友谊根基。我们要办好明年两国建交70周年庆祝活动和“中印人文交流年”活动。支持中国福建省和泰米尔纳德邦、泉州市和金奈城建立友好省城关系,谱写海上丝绸之路新篇章。

第六,加强在国际和地区事务中的合作。旗帜鲜明地维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,坚定维护多边主义和以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,保障发展中国家的正当发展权益。在二十国集团、金砖国家、上海合作组织、中俄印等多边机制框架内加强协调。探讨逐步将“中印+”合作向南亚、东南亚、非洲拓展,打造更加畅通的地区互联互通网络,尽早达成“区域全面经济伙伴关系协定”。

莫迪表示,印中作为两大文明古国和发展中大国,在当前充满不确定性的国际形势下,加强沟通、协调、合作,保持关系稳定发展对于两国和世界都具有积极、重要意义。我们要照顾彼此重大关切,有效管控和处理分歧,不让分歧成为争端,发展更为紧密的伙伴关系,开启印中关系的新时代。

莫迪再次祝贺中华人民共和国成立70周

## 壮丽70年·奋斗新时代·新中国峥嵘岁月

## 中国农民的伟大创造

思想、实事求是精神的鼓舞下,我国农村许多地方逐渐突破“不许包产到户”的限制,普遍实行了多种形式的生产责任制。其中在安徽凤阳县出现了比包产到户更彻底、更简便的包干到户的形式,即舍去包产到户中将劳动成果转换成“工分”进行分配的环节,农户将收成

按规定直接完成上交任务后,剩余部分全部归己所有。按农民的说法,就是“保证国家的,留足集体的,剩下全是自己的”。由于这种做法把劳动成果和农民的收益直接相联系,因而最受农民欢迎、增产效果也最明显。

1980年9月14日至22日,中共中

等陪同人员同机抵达。

中国驻尼泊尔大使侯艳琪也到机场迎接。

习近平是在结束中印领导人第二次非正式会晤后离开金奈抵达加德满都的。大批当地学生、群众聚集在习近平车队前往机场途经道路两旁,热烈欢送。印度泰米尔纳德邦邦长普罗希特等高级官员在机场送行。

行的第23届奥运会上,夺得男子手枪慢射冠军,成为中国首位奥运冠军。展板上,国际奥委会主席萨马兰奇为许海峰颁奖,再现了那激动人心的精彩瞬间。“许海峰拿到了中国首枚奥运金牌,给中国带来了荣誉,他注定会被历史铭记。他身上的那种拼搏精神,也永远值得我们学习。”国家电网集团中央研究院党群部冯立君表示。

榜样力量,催人奋进。中科大量子信息技术科学家潘建伟,是国际量子信息实验研究领域的开拓者,牵头研制成功世界首颗量子科学实验卫星“墨子号”,主导完成量子保密通信“京沪干线”技术验证机应用示范项目;一代“兵王”王忠心,从军33年担任班长29年,可以熟练操作3种类型导弹、精通19个导弹测控岗位……

“这些英雄模范人物,烙刻着鲜明的时代精神印记。”成都市民蔡智荣在英雄模范人物墙前感慨地说,崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才能英雄辈出,潘建伟、王忠心等英雄模范人物的事迹感人至深、催人奋进,作为一个平凡的人向他们学习,就要脚踏实地地把每件平凡的事做好,把本职工作做好。